

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—
Hónvra 8.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem ösztök meg.

A magyar nemzet nevében...

Írta: Koperniczky Kornél

Vajjon ki gondolta volna úgy 10—15 esztendő előtt, amidőn mi ugynevezett kisebbségi magyarok még csak harcoltunk és áldomtunk felszabadulásunkért, hogy a felszabadulást megelőző s ennek a harcnak egyik vezére egyszer Magyarország belügyminisztere lesz? Vitéz Jaross Andor m. kir. belügyminiszter, aki a kisebbségi életben a magyar falvakban kezdetben 20—30, majd 200—300, később pedig amint a felvidéki magyar lélek a cseh megszállás kezdeti kábulatából eszmélni kezdett s önmagára talált, ezres tömegek előtt üttört a keblére és bele kiáltotta a magyar lelkebe: Én a magyar nemzet nevében beszélek!

Uj volt ez a hang a cseh megszállás alatt élő magyarok előtt. Itt áll előtűnk egy fiatal férfiú, aki a gyűlést ellenőrző hatósági kiküldött és a cseh csendőrök jelenlétében azt állítja magáról, hogy ő a magyar nemzet nevében szól hozzájuk. Megtűzesedtek az arcok, hevesebben dobbantak meg a magyar szívek, mert a bátor új hang hallatára az emelkedő nemzeti öntudat árama megkezdte körforgását és nemzeti lélekformáló erővé vált.

Nemsokára újabb meglepetés! A lévai Vigadó nagytermében Jaross Andor beledörög a tömegbe: Mi az osztálytalan magyar társadalmat akarjuk megteremteni! És a felvidéki magyarság minden osztálya egyetlen társadalomná, magyar nemzeti társadalomná forrott össze.

Mulik, telik az idő nehéz, küzdelmes magyar munkában. Gyűlés gyűlés után, lankadókat felrúzó, keresőknek irányt, tevélyőknek utatmutató, magyar lelkeket ébren tartó beszédekkel. Jaross Andor újabb meghatározását halljuk: Mi nem egy politikai párt, hanem nemzeti közösség vagyunk!

Igy formálódott és alakult ki az ugynevezett felvidéki szellem a cseh megszállás husz esztendeje alatt.

Felszabadultunk. A visszacsatolt Felvidék képviselői megjelennek a magyar parlamentben. Jaross Andor elmondja első beszédét. Népi és szociális Magyarországot követel. Benesi szellem! — dörög Jaross Andor felé a politikai és történelmi tapasztalatlanság és korlátoltság. Vegyék tudomásul, hogy nem

Magyarországot csatolták a Felvidékhez, hanem a Felvidéket hoztuk vissza Magyarországhoz — hangzik tovább az „örök politikus“ rabulisztikája, aki végrendeletében bevallotta, hogy csatlódott a politikában.

Mécs László megírja A bányafütytyös énekét és az örök politikus már hozzáfoghatott végrendeletének megírásához. Politikai halott lett belőle.

A „magyar“ sajtó megszólalt: A felvidéki szellem nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket, nem vált azzá a ható erővé a nemzet életében, amint azt vártuk tőle.

És a Felvidék összetört lélekkel tekintelt a ledöntött trianoni határon tútra és busan nézte, hogy sikkadnak el legszebb akarásai a pozícióikat, politikai hatalmukat féltő méltatlan politikusok, kottériák és klikkek építette akadályokon. A felvidéki szellem meghalt, mondogatták sajnálkozva itt a Felvidéken.

A felvidéki szellem nem halt meg, csak egy időre elpihent, majd a felsza-

badult Erdély szellemének szárnycsattogásától megerősödve diadalmasan jelentkezett a magyar politikai életben. Jaross Andor tovább hirdeti most már az egész országnak az egykori kisebbségi élet szent ígét: osztálytalan magyar társadalmat akarunk teremteni; mi nem egy politikai párt, hanem nemzeti közösség vagyunk. Szociális népi Magyarországot kívánunk a magyar nemzet nevében... És most már az egész magyar sajtó — a konkolytól megtisztított nemzeti sajtó — kórusban helyeselt azoknak az új kívánásoknak, amelyek a felvidéki szellem jelentkezése nélkül ki tudja mikor váltak volna ható erővé a magyar belpolitikában.

A Felvidék bizik Jaross Andorban, bizik a felvidéki szellem diadalmas erejében, amely ma már az egész ország szelleme lett, bizik a szebb és jobb magyarság jövőben. Ennek legelső előfeltétele azonban a nemzeti közösség legteljesebb kiépítése, a nemzeti egység megteremtése. Olyan nemzeti egységet szeretnénk látni az egész országban, amilyen itt volt a cseh megszállás alatt. Ez volna méltó a mai sulyos időkhöz és azok magyar vesztelőhöz. Vagy megértjük a kor szavát és követjük azt, vagy meghalunk!

Lesz-e magyar egység?

Írta: BALOGH JÁNOS (Nagyecetőny)

Valamennyi napilapunk, sőt írhatnám, hogy hetilapunk is foglalkozott Borsod vármegye egypárt-rendszer melletti állásfoglalásával. Az ismeretlenség és beszámolóik reménytelőtöltöttek be minden magyar lelkét s mindenki, aki a soradónatén fontos kezdeményezésről hallott, vagy olvasott, sóvárgó lélekkel sóhajtott föl s ajkát örvendezéssel nyitotta a „magarátalálás“ hátsimájára. Mindenki azt hitte, hogy elérkezett a történelmi válságnak az a szent pillanata, amikor a magyar újra megérti a magyart s ki-ki ahelyett, hogy ország napi politikával foglalkosson, népünk sorskérdéseire csak le a legösszeforrottabb és a legszilárdabb nemzeti egység erejével.

A szokásos hűség, kapzsiság s a minden változást követő „bundaváltozás“ azonban nem hagyta nyugodni a világ férfait s azok a hatalom és pénz megszerzésének reményében egyrészt titkon, másrészt nyilvánosan megkezdtek befolyást igéző szervezeteik kiépítését. Maga a szervezkedés, ha nélkülözi a pártpolitikai rendszer nemsetbontó célkitűzését, mind a nemzeti egység megteremtése, mind pedig a népi fejlődés, előrehaladás szempontjából kifogás alá nem eshetik.

Nincs is hát szándékunk ennek szükségességét, avagy szükségtelenségét latolgatni, mert mint az eseményeken kívül álló, de a nemzeti erőt építő keret tagja, csak annak

kinyilvánítására érzem magamat feljogosítva, hogy népünk bizik az újjászületésben, bizik az emberibb életet adó küzdelem vezérharcosaiban, de ugyanakkor kéri közvetésemelőt, példamutató elítélőnként, hogy közvetlen munkatársait, akikre az irányító eszmék megvalósításának hatalmát ruházza, szemmel kísérje, mert nagyon veszélyes játék lenne letérni arról az útról, amely jövőnk s így magmaradásunkat van hivatva biztosítani.

Tudom, hogy az ellenőrzés az alkotó munkát eredményben és időben egyaránt gátolja, de mindaddig, amíg a kiváltságos, valamint a lelki megújulás teljes mértékben meg nem születik, erre szükség van! Tudom azt is, hogy nincs idő várni arra, amíg a tisztulási folyamat a maga természetességével a beteges szövedményeket eltávolítja, de ezen körülmény, már t. i. a lelkiismeretlenek megfékezésére, ill. háttérbe szorítására, az egész folyamat csak gyorsítani s a ki-fejlesztést siettetni.

Nem célozom a villámgyorsan átvedlettek multjának kutatására, nem célozom egyeseknek a megvalósítandó nemzeti egységből való birkészítésére, nem pedig azért, mert szent meggyőződésom, hogy ilyen módszerrel az összetartozandóság csak látszólagos lesz s így az nem fogja képviselni azt az erkölcsi, anyagi erőt, amelyet a mai idők komolysága mindnyájunktól megkövetel.

Segítséget a légitámadás áldozatainak!

A mi' száraz kérése helyett lelkiismeretvizsgálat tartását lehetne kémi mindasoktól, akik nem rendelkeznek megfelelő szociális szakképzettséggel, akik nem tudnak kellő iskoláztatást felmutatni a magyarság sorskérdéseiben, akik ellenségei a bajtársias kötelet kialakításának s akik cselekedeteikkel még mindig vérző sebeket ejtenek megújuló társadalmi életünk edzésben levő testén.

A lelkiismeretvizsgálat során tegyenek az illetékesek erős fogadalmat, hogy mindaddig amíg nem teljesítik a közezségeit, vagyis a nazavál fennálló kötelezettségeiket, jogköveteléseikkel hallgatnak, mert be kell végre látniok, hogy az összekötetések rejtekhelyei keszdenek a levégőbe röpülni s ma már nem az ismerettség-rendszere korszksát, hanem a szorgalom és munka idejét ésjük!

Ha minden megtörténik s minden magyar ember a fentiek szemlélésében reudesi be életét, a fentiek figyelembavételével lát neki a háborus erőfejlesztés lekdésének, akkor megszűnnek a pártérdekek, akkor a haza nemcsak az uralmon levő politikai párt tagjainak nyújtja szajót keszt, hanem mindenkinak, akik becsületies munkájával a teltek mezejére lép s akkor nem áhitozni, hanem álni fogjuk a magyar egységet!

hétő lett volna? Miért követeljük meg, hogy légiriadó elhangzása után mindenki menjen övőhelyére? mind olyan kérdések, melyeket még egy kivárcsikodó sem vettett fel mikor állt a nézők tömegébe.

Nézük már most, hogy mit mond a tapasztalat, a statisztika? A légítámadások áldozatainak több mint 70 százaléka a szabadban tartózkodókból kerül ki. Ezek nagy része maga kereste vesztét! Ezeket nem lehet hősihalottaknak tekinteni.

Napról-napra érkeznek jelentések halálvesetről, sérülésekről, olyan helységekből hol bombázás nem is volt. Nász, leső, kivárcsikodó emberek ezek a szerencsétlenek, kik nem tudtak magukra vigyázni. Gyermekek halál és súlyos sérülés, sok szomorú bejelentés tartalmas, szűlők bújai, kik még gyermekeikre sem vigyáztak akelyatt, hogy óvták volna őket a veszélytől.

Ember vigyázz magadra s gyermekeidre! Hogy milyen veszély fenyegeti a szabadban leső, kíváncsi embert, erre nézve elegendő ez felsorolni a következő eshetőségeket:

- 1) Az átvonuló hullámok gépei leszórtatnak robbanó tárgyakat, apró bombákat, stb. ezeknek levetését a gépek dübörgése miatt nem hallani.
- 2) Megnyithatják a géppuskák, gépgyuk tűzt, 1-1 városban, faluban, álló vagy mozgó tömegekre. Pillanatok alatt ezer es ezer lövedék kerül a földre.
- 3) Dobhatnak bombát oda is a hol nincs célpontjuk.
- 4) Légiharc alatt a lövedékek szászei repülnek a levegőben, melyek már sok embert találtak halálra. Ezek a lövedékek végeredményben a földre kerülnek és vagy a házak tetőjét ütik át, vagy a földbe, fába sűrődnek.
- 5) Ahol a saját légvédelmi tűzéréség működik, ezek lövedékeinek repeszei is veszélyesek.

Bombatámadás esetében:

- 1) A bombák kioldása jóval a célpont előtt történik, tehát a legtöbb esetben a gépek erős motorzaja miatt nem hallod a bombák sítvitását és nem éred el az övőhelyet.
- 2) Minden támadásnál gyújtóhasábok ezrei hullanak.
- 3) Támadás előtt, közben és utána, géppuska és gépgyuk tűz érheti a szabadban tartózkodót.
- 4) Saját légvédelmi tűzéréség lövedékeinek repesdarabjai hullanak, melyek szintén veszélyesek.

Ember! Férg, ifju férfi és nő térj magadhoz! Háboruban éls! Csatafőren vagy te is, ahol géplők, bombák pussitának! hogy mikor és hol érhet a halál vagy sérülés, azt nem tudhatod, de itt leselkedik mindnyájunkra, minden órában, minden percben, niért sietsz elébe? Övd magad és ember társaidat! Ne álltasd magad assal, hogy már szászor is végignézted a gépek elvonulását és nem történt bajod lit is fennáll az a közmonás, hogy Addig jár a korsó a kutra, míg el nem török!

Ne légy kíváncsi!

TÖRTEŐK KÁROLY.

évek miatt, amikor az ő bator haugjus, megalkurást nem ismerő iránymutatásuk vezetett bentünket az egyetlen helyre, egyenes magyar utra.

Milyen egyszerű és világos lett egyszerre minden körülmöktől, mióta az egy csapásra ellőtt szídsőajtó helyébe a magyar publicisztika legnagyobb képviselői: Rijniss Ferenc és Oáh György léptek. Ők hajltak végre a főleimet nem ismerő, tisztis, egyenes gondolkodású művészekkel: keröltve az igazi szellemi és lelki mozgósítást.

Az Egyedül! Vagyunk havábjaín a legmagasabb színvonalon egyedül az igaz tudás s színmagyar szellemiséggel, világnézete rangyogó kristálysn keresztül szonnal megláttuk a szídső szellemi pussitását.

A magyar politika és szellem életének hű tükré ez a kiadósn szerkesztett, tartalmas lap, mely első számától kezdve — az elnyomatás dacára — nivóban egyre csak emelkedett. A nemzetnevelés terén történelmi érdemei vannak az Egyedül Vagyunk-nak; s nagy lelki átalakulás, melyen a magyarérag utóbbi években átment, nagyrészt Oáh György lapjának köszönhető.

Miótt párja a most jubiléus Magyar Futár, mely a magyar képasujságok történetében teljesen egyedülálló karriert futott be. Jól emlékszem, mikor az első szám fölött azon vitákoztnak a könyvnapon, hogy tulajgosan oisó, így nem físetődik ki a lap. Akkor azt mondta Rijniss Ferenc: „Nem baj, az első 50.000 példánynál igaz, hogy nem keresünk semmit, de nem emeljük fel az árát, mert ez a lap a magyar tömegek lapja lesz.”

De oly hirtelen érték el az első 100 ezres példányszámot, hogy nemis érték rá — ráfísetni.

Azóta rohamosan emelkedett a példányszám; volt idő, amikor csak azért nem nyomhatták több példányban, mert a gépek egyszerűen nem tudták többet kinyomni, nem bírták az iramot!

S ma hála Istennek ott tartunk, hogy a legkisebb faluban is mindenütt ott lájtuk ezt az eleven lüktetéssel megserkesztett, friss képalapot.

Most végre szemtől-szembe láthatjuk azokat, akiknek azt a sok-sok éveses, tanulmányos orát köszötheljük. Első szavukat írtja be mindig szonjas lelkünk, izsóán lelkes beszédükből újabb hitet, erőt merítünk s felülvitük Págor Antal nemesszetszű művészetétől áthatott elődszsn.

Nem lenne teljes a csokor, ha Ráts Erzsébet, a ki üné tolu írón elődszát és Csíssér Ándrás két remek szavallatát meg nem említenék.

Végül még annyit, hogy erősen reméljük, hogy a Felvidék nagyszerű fia: vitéz János Andor belügyminister ur is meglátogatja az ő szeretett Lányját ebből az alkalomból.

A legnagyobb örömmel várjuk vendégeinket, éreznők kell, hogy a szívünket, lelkünket tártuk ki előttük.

Vitéz Ottóffy Ottóné

Ne légy kíváncsi

Légi riádól! Üvölt a sziréna, verik féltre a herangokat! Te mint fegyelmezett polgár összeszeded házad népt és szőpen lementek az övőhelyre, vagy a fedett árókóvóhelyre. Est kellene eszeledni. A jósan ász is est diktálja, de mi nem vagyunk fegyelmezettek, mi kíváncsiak vagyunk arra, hogy mi is van már meglát asokkal s amerikai meg anglis gépekkel? Jönnek? Nem jönnek? Hissen még a sugásukat sem hallani. És ha jönnek vajjon mennyien jönnek? Innen nem látni semmit, gyerünk ki a kert végébe, onnan a dombról jobban látni. Gyerünk fel a tetőre, onnan van szán kilátás! Mi az, gyerkek, ti sem láttok még semmit? Edesapim jójékk csak kiállt: Pista gyerek az utcáról! Jönnek már, ahun látni is őket, mint a méhek annyian vannak! Erre már a szomszédok is felligyőnek és verődik a tömeg. Lássanak el az utcák is meglelnek kíváncsi emberekkel. Egy két okos ember is akad, kik szakértőlemmel magyarázzák: Igy jöttek a fronton is, szán ledobták a rakományukat. Volt ugyan bunkerunk, de a fene ment be abba. Nézük őket, szán ha dobott, hallottuk a bomba sítvitását, lehaazlunk a földre.

Igy megy a tere-fere, míg a gépek végig dübörgőnek a város vagy falu felett. A légiriádó kicsiszja az embereket lakásaikból. Nyugodtan állíthatjuk, hogy a városokban, faluban soha annyi ember, szszony, gyermek nem mozog az utcán, tereken, kertekben, mint a légiriádó elhangzása után. Mint ha az ördög húzná ki áldozatait a véres táncra. Csak nem maradok el attól a látványtól? Hátha még légiharc is lesz? Az meg különösen érdekes. Nincs az a hatalom, mely a kíváncsiságnak gátat tudna vetni. És hol maradna a jól értesültek kara, kik behalálnak, ha egy napon hírnökül maradásnak. De meg törvény vagy rendelet ide vagy oda? Nekem szán ne parancsoljon senki, ne főtse az életemet. Igy okoskodnak a magukat karakán legényeknek tartó, feyelmet nem ismerő honpolgárok, nem gondolva arra, hogy rossz példájuk mennyi áldozatba kerülhetne, ha történetesen megszólalnának az ellenséges gépek géppuskái és gépgyukai.

Szjor, az emberek kíváncsiságát, nem-törődőmségét, feyelmetlen megatartását, sem jókeratu szóval sem törvénnyel, rendelettel, de még csak fenytéssel sem lehet megmástitani. Hiába a szigor, a rendőr, a csendő, — hiába a büntetés — csak egy mód képes az embereket jobb utra téríteni. A véres áldozat. De hát miért kell embereknek, gyermekeknek akkor is meghalni, ha ezt el lehet kerülni? Miért kell annyi ember keszt, lábát amputálni, mikor az mind elkerül-

Egyedül Vagyunk Magyar Futár

matiné Léván

Folyó évi június hó 11-én, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel Egyedül Vagyunk—Magyar Futár nemzetspolitikai és irodalmi matiné lesz Léván, a Városi Szálló színház-teremben.

Léva város közönségének régi vágya teljesül ezen a mindenképpen szép nyárelői vasárnapon, melyet külön ünneppé avat az ország első újságíróinak előadás, köztütnk való megjelenése, mert hiszen írásaikból jól ismerjük valamennyjüket.

Lapjaikból erőt, hitet merítettünk a nehéz

Dolgozó művészeink

Valamikor régen bizonyára nem ilyen volt a háború. Kevésbé volt egyetlen minál a mai, de a lelkeket erősebben magával sodró. A régi háborúk idején szíletett meg az ismert közmonás, hogy a háboruban hallgatnak a mussák. Ma reng a föld a talpunk alatt, inog a világ, de a mussák nem hallgatnak el; búszke bátorsággal száll a daluk és az emberek halgatnak, figyelnek a mussákra, a közömbösség árja nem tudta beiszapolni a magyar világot. És annak a jele, hogy a magyar lélek töretlen és bizakodó. És ilyennek is kell lennie, mert csak addig élünk, amíg bízni tudunk. Aki nem bízik, annak a lelke már halott, legfeljebb a teste nem vette észre még ezt a változást, csupán aszt, mert a lábai még képesek ide-oda vinni őt.

Ennek a töretlen lelkű magyar életnek egyik szép megnyilvánulása a lévai képkiállítás is, a vármegyeháza nagyteremben, a

közönség meleg érdeklődésével egybekötte. Mult szombaton nyílt meg igen szép számú érdeklődő jelenlétében. Harmos Károly a Komáromban élő jeles festőművész nyitotta meg a kiállítást. Megnyitó beszédében nem csak az alkotó művészeket üdvözölte, hanem a lévai társadalmat is, amelyben a művészek élnek, alkotnak és terjesztik a szöveget és a szépség iránti szeretetet és megértést. Azt mondta Harmos Károly, hogy a városban olyan a művész, mint a faluban a jó tanító és a jó pap, de a társadalomnak stóiról is kell gondoskodnia számunkra, hogy dolgozni tudjanak. És arra is kérte a közönséget, hogy ha valamely kép nem tetszik, ne mondja ki miúgygyárt az ítéletet, hogy az nem jó, hanem mélyedjen el benne és igyekezzék megérteni belőle a művész létét, amely az alkotás folyamatát megindította.

Három művész mintegy nyolcvan képpel szerepel a kiállításon, egy-két vásznat le számúva, természetük újabb darabjait tárják a műértő közönség elé. A sikerült portrék mellett szép számmal látjuk itt most a sikerült kompozíciókat is.

Fejlegyaxtünk magunknak egy pár képet, amely szépségével különösen megfogott bennünket. Kezdjük a vendégművészen, az ipolyi Gergely Pálon (gimnáziumi tanár). Husz új képpel szerepel: kompozíciók, figurális képek és finoman kidolgozott akvarellak ezek, amelyekben igen szépen érvényesül a dombvonulatos Ipoly-vidék változatos tájélménye. Est a vidéket szívesen heresik fel fővárosi művészeink is festőimáékért, amivel bőven szöigál ez a szép tájké, ahol az Ipoly kőntéseiben finom pára szinezi a levegőt. Gergely Pál vásznából kiemeljük a hangulatos Ipolyparti részlet címűt. Jól megfogott, jellegzetes ipolyi képek, a plebánia templom páros tornyának az ultramarin kékségű égbolt felé törésével még a városka katonikus jellegét is szimbolizálja. Figyelemmel kell megállnunk pompás tanulmányjele előtt is. Az Érettségi című kompozíciójába diákkorának élményét sikeresen mentette át. A Majusi fakadás c. képén kedves a tavaszi levegő színeinek vibrálása. Ugyancsak megkapó a Völgyben c. vásznan, amely a természet végzetlen nyugalmáról beszéi.

Jeles portrélistánk, Rimanócy Géza legújabb vasznai közül kiemelkedik és-satyjának két portréja. Látszik rajtuk, hogy a művész palettáján a festék köze sok szeretettel is kevert. Lélet sugárik a két portrén. Nagyon sikerült kompozíció a művész felesége a kutyával c. képe is meleg színeivel. Kompozíciói közül kiemelkedik a Jauris Icánya c. vásznan. Közérettel kell megemlíkeantünk két meleg sugárzó tavaszi tájképaról: felső-zecsei és hisvári részletek ezek. A Garam vidékének is megvannak a maga tájszépsegei, szeretettel fel kell fedezni azokat mint festőművészi témákat. A szűlföldet ábrázoló képeket a lévai szöbák falaira!

Krauman Erik 25 vasszonnal szerepel a kiállításán. Legerőteljesebb a Vihar c. kompozíciója, amelyből kiérezük az elemek vad viaskodását, amelyben az ember csak egy tehetetlen porsem. Figyelemreméltó alkotás a Pihenés és a Garam c. két vásznan. Hangulat ömlik el azon a két képen is, amely egy udvarrészletet ábrázol télen és ugyanazt nyáron. A művészt a világos színek barátságai, szeretettel fel kell fedezni azokat mint festőművészi témákat. A szűlföldet ábrázoló képeket a lévai szöbák falaira!

A kiállításnak sok látogatója volt. A Harmos Károly által említett „stóciából” azonban kevés folyt be.

Koperniczky Kornél

KULONFÉLÉK

Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együttműködése Körének gyűjtése a Bars-Hont kiadóhivatalába:

eddig 32.768.97 pengő

E héten a következő adományokat kaptuk:

Öz. Schubert Pálné 100, Lachky Elek 100. OTI lévai ker. penzár tiszviselői és alkalmazottai 461, Garamvölgyi cukorgyár alkalmazottai által adományozott romlandó élelmickek eladásából befolyt 11.70, Geleta Lászlóné 5. Sebő Erzsébet 5, Petrovics Lajos 5, Uhrík Gyula 10, Panko György 10, Dobó Lajos 10, Dohány János 10, Árvai József 5, Ragács János 4, Nemeth Ernő 4, Laktis Gyula 5, Vidra József 2, Bátya József 3, Jancsó József 4, Kucsera Klári gyűjtése 22, Matus Kalmánné 10, Balla István Alsözemeréd 30, dr. Korpás László ügyvéd 100, Ker. Munkás Egylet 165, Nagy László műbutor-asztalos 50, Nagy László műbutor-asztalos alkalmazottai május havi fizetésük 4 százaléka 56.50. Áll. Gimnázium tanfőletele Ipolyásg 120.50, a lévai nyugdíjas tanítók, tanítónők és tanító özvegyek 300, N. N. Léva 100, özv. Torma Lajosné Bpest 20, Egeg község 390.60, Kiss Endre körjegyző Egeg 50, Felsőözemeréd község 368.30, Dubraviczky Imre Terbecég 10, Roxer Pál 50, Az ipolyásgi kir. járásbroság Elnöke 14.50, Ledényi Lajos Gyerk 5, Róm. Kath. egyház gyűjtése Kismánya 90, M. Kir. Áll. kórház alkalmazottai Ipolyásg 485.20, Katona József Mezőkovácsháza 20, Mayerhoffer Ferenc Szokolya 36, Jegyzői hivatal tiszviselői kara Ipolyásg 55.04, Szalánya község 464.95

E heti gyűjtésünk 3478.49

— AZ ÚJ HADTESTPARANCSNOK BUCSUJA. A hercegre távozó vités Vörös vezérőrnagy így bucsuzott alispánunkhoz írt levelében. A Kormányszó Ur Öfomlottsága legmagasabb elhatározásával a VII. hadt. parancsnokként kinevezni méltóztatott. Szerettem volna az iuthoni hatóságok vezetől, ahikkel haszám érdekében együtt kell munkálkodnom, személyesen köszönetet. A kötelesség azonban sürögően a hercegre katonáim köze szölit, akik az ezeréves határ és a kereszténység védelmében állják a harcot az istentelen ássiai hordákkal szemben. Odáhus katonasívem is, mely egyúttal minden felvidéki magyar testvéremével, akit győzelemre vezetni legszentebb feladatunknak tekintek. Így hát ezen az uton köszönetek katonasívem egész melegével. Igérem, hogy fiaitok életével — amennyiben parancsnokságom alá kerülnek — becsületesen fogok sáfárkodni és minden ténykedésennél csak egy cél fog vezetni: a magyar társulat, a szent Magyar Haza védelme. Támogatások! Ti is testben és lélekben katonasívem és hozzatározzátok; öntestek erős hitet és élnikarást minden magyarba, s akkor biztosan győzelmesen fog hazatérni a Szűzmária magyar hadiöbögő!

— A VÁRMEGYEI KÖZJÖLÉTI SZÖVETKEZET f. hó 6 án igazgatósági ülést tartott, amelyen megjelent dr. Kukurcily György főispán is. Dr. Hatényi Rezső alispán, a szövetséget elnöke meleg szavakkal üdvözölte a főispánt, köszönetet mondott azért, hogy érdeklődést mutat a szövetséget ügyei iránt. Annál inkább is megköszöni ezt az érdeklődést, mert a főispán megígérte támogatását a szövetségetnek, amire most, amidőn a telepeket létesítik, nagy szükség van. A főispán megköszönte az üdvözletet és legmelegebbmőnd támogatását helyeste bírátsába, hogy a szép fejlődésnek induló szövetséget a legteljesebb fejlődést érje el. Az igazgatóság ezután személyzeti ügyeket, majd juttatásokat tárgyalt. Végül a telepek problémáival foglalkozott.

Amit még meg kell írni

A zsidó tisztogatás után, helyén való volna, ha a kőborcigányokra is rákérülne a sor.

Virágos Kaposvárott és virágos Balasagymarton padokat is találás. A szép Antal Gyula utunkon miért találunk mi a legtöbb helyen csak padoncokat?

Ugyancsak ott burjánzik a fű, miért nem kaszálják le? Ha megkukott a szépités, éljen legalább a nemzetgazdaság.

Léva kellős közepén a Kossuth Lajos téren bévül télig romokban hever a Weisz ecetes féle ház. Az ajtón bárki bemehet, akár játszódozó gyerekek is. Ki lesz felelős az esetleg bekövetkező szerencsétlenségért? Vagy ki lesz a felelős, ha a Városi Szálló közvetlen közelében tűz keletkezik a korhadt fatetőknön és gerendákon?

Az Imrédy ellen 1939-ben disszidáló képviselők jól elhelyezkedtek a gazdasági életben. Görgey István 31, Ugron Gábor 23, Temple Rezső 12, Lázár Andor 15, Nagy Emil és Felner Pál 11, Erdőhegyi Lajos 21, Besseney Zénó és Hoyos Miksa gróf 10—10 vállalatnál volt érdekelve.

Felvidéki politikusaink között is akadnak akik a gazdasági élet nem röögökkel teltett útján érvényesültek. Holka János a miniszteri tanácsosi nyugdíja és saját vállalatja mellett a Humus rt-nál, az Érsekújvári Takaréknál, a Budai Általános Takaréknál, a Concordia gőzmalomnál, a Csillaghegyi fűrdőnél, az Érsekújvári Mezőgazdasági rt-nál és a Kereskedelmi Hajózási rt-nál tevékenykedett.

Szűllő Géza felsőházi tag is sokoldalú gazdasági tevékenységet fejtett ki. Anyai mindenhez értett, szinte hihetetlen. Elnöke volt a diószegi cukorgyárnak és a Magyar Textilfestő rt-nak, a Fonciére biztosítónál csak al-elnök volt. Ezt korszorúzták a következő igazgatósági tagságok: Georgia mezőgazdasági rt., Beocsi cementgyár, Hoffer-, Schranz-, Clayton-, Schutleworth-, Magyar Gépgyári Művek, Oeltl Antal Vasöntőde, Vasgerendákat Árusító rt., Goldberger Sámuel és Fiai rt., Abadszalóki Gőzmalom rt., Magyar—Szlovák Bank.

Elfogták Káldy Jenőt, a csarnavölgyi kincsek tulajdonosát.

Az 1779-es lévai Canonica visitatio XXVI. pontjában olvassuk latinul: Ezen plebániában, valamint az egész nemes Bars vármegyében zsidók nem találhatnak a lányok miatt.

— **ESKÜVŐ.** Sinák Kátra és Gál József f. hó 8 án tartották esküvőjüket Papán.

— **ÚJ MENETREND.** Lévai viszonylatban különösen megváltozott a menetrend. Ugy Párkányánna, mint Érsekújvár felé három vonatnak van. Párkányánna felé Léváról indul 5 óra 28 perckor, Budapestre érkezik gyorsai 10 órakor, személyesi 11 óra 45 perckor, a második 1 óra 20 perckor indul, Budapestre érkezik 17 óra 57 perckor, a harmadik 18 óra 08 perckor indul és a Duna expresszrel Budapestre érkezik 20 óra 42 perckor. Az ellenvonatok Párkányából Lévár felé érkezők 7 óra 25 perckor, 10 óra 41 perckor (Budapestre indul 6 órakor, vagy a Duna expresszrel 7 óra 20 kor) és 22 óra 12 perckor. (Budapestre indul 5 óra 30 kor, vagy a gyorsai 7 óra 25 perckor). Érsekújvár felé 5 óra 13 perckor (komáromi csatlakozás), 13 óra 25 perckor (komáromi csatlakozás) és 18 óra 48 perckor indulnak vonatok Léváról. Az ellenvonatok Lévár felé érkezők 7 óra 35 perckor, 16 óra 11 perckor, (Budapestre indul 13 óra 5 perckor) és 21 óra 10 perckor. (Budapestre indul 14 óra 17 perckor.

A Lévai Magyar Testvéri Munka közleménye

Komjáthy Lajos evang. lelkész, a M. T. E. Nemzeti Munkaközösségének ügyv. elnöke közli a tiszdessekkal: Magyar Testvéreim! A multkor tiszdesi össejyvetelen esját hibám-ból nem tájékozathattuk a tiszdeseket a reánk váró munkáról. Szives elnöksét kérek. Munkánk nem szenvedhet csorbát, ezért magyaros szeretettel kérünk mindnyájotokat, hogy csütörtökön, 15-én este 7 óra-ra a városi tanácsteremben össejyüflekessetek. A háborus élet napoként élénk tárja szükség-eit. Most rajtunk a sor, hogy megmutassuk mit tudunk, milyen a vértünk, milyen magyarok vagyunk. Felkérjük a tiszdeseket, hogy e közleményben foglaltakra hívják fel egymás figyelmét. Jelenjen meg minden tiszdes.

— ORVOSI HIR. Bogner Gyula dr. állami kórházi főorvos katonai szolgálatáról visszatért és működését újból megkezdte.

— ADOMÁNY. Urszapján délelőtt a Pock kávéházban egy vitaközös társaság 110 pengőt adományozott az árvákna.

— DIÁKAPTÁROSOK! Léva városi kert munkára diák munkásokat keres. Jelentkezhettek 13—19 éves lévai közép- és elemi iskolás diákok. A munkavállalás szerződés alapján történik. Fizetés terményben! Jelentkezés június hó 12-én d. e. 10 órakor a gimnáziumban. Vastieki Jenő csoport elnök.

— HOGYAN LEHET MUNKANÉLKÜL KERESNI 84 EZER PENGŐT? A liberális-mus oda juttatta a magyar társadalom vezető körét, hogy az minden magyarul beszélő szidóban lelkes magyart ünnepel. Ugyanis pár évvel ezelőtt a szidók még Léván is általában németül beszéltek és üzleti cégtábláik is németnyelvűek voltak. Amikor a szidók magyarul szóláltak meg, a kereszény magyar társadalom azt hitte, hogy szivvel-lellekkel magyarok lettek, de elfelejtett a saját maga lelkebe nézni, mert ha belenézett volna, megállapíthatta volna, hogy lassan-lassan maga a kereszény társadalom zsidósodik el, felfogásban, üzleti és közgazdasági gondolkodásában. Oda jutottunk, hogy amiód egy társaságban beszélgetés közben valaki felemlítette, hogy egy öreg anyóka 30 fillérért kímélta a tojást akkor, amikor ötven fillérért sem lehetett kapni, a társaság egyik tagjának a száján az a megjegyzés csuszott ki: E'ég buta volt! — Bizonny oda jutottunk, hogy az emberi tisztesség, a becsületet, az önzetlenséget boldogságnak, butaságnak tartották. Ez a szidó felfogás fertőzése volt. Eszt kell ma hirdetőnk, hogy nem elég az üzleti cégtáblák átíratása, hanem szükség van az üzleti és közgazdasági életben az igazi hamisítatlan kereszény szellem érvényesítésére is. Ujra püadestálra kell emelni az üzleti tisztességet, becsületet és önzetlenséget. Nem lehet teljesen mindegy, hogy mit keresnek az emberek vagyont. Egyará megárolt megfedekezett Aladár bizonny most egész életén keresztül megán fogja viselni a szégyenbélyvet. Ha másként nem megy: kényyszereskedőkké, az iparengedélyek, a koncessziók megvonásával is. Igyán megdöb-bentő, hogy egyesek mint jutottak nagy jövedelmekhez. A lévai társaságokban most sokat beszélnek két lévaividéki urról, akik kibéreltek 170 hold földet holdanként két m-másza buzár-ért s nyomban továbbadták holdanként hét mé-termásza buzárért. Ez az ügyes kis tranzak-ció minden fáradságos munka nélkül! 850 m. buzához juttatta őket, aminek az ára 84 ezer pengő. Mások egész életük keserves munká-jával sem tudnak ilyen össejyget szerzeni, e két ur pedig egy-pár óra leforgása alatt vég-hatta zsebre minden munká nélkül. Igy, hogy most, ami lön kippantant a dolog, a hatóság is érdeklődni kezd az érdekes üzlet iránt. A fertőzések góccok ki kell füstölöni, a cökokban ülőkkel pedig Kistarsásra!

— Karádi rendőri felügyelet alatt. Karádi Katalint a budapesti rendőrség külön-böző okok miatt rendőri felügyelet alá hely-yezte és így jelentkeznie kell a tonházban.

VITÉZI HIREK.

Az első világháboruban szerzett jogcim alapján a Vitézi Rendbe való felvétel iránti kérvények a folyó 1944. év december 31-ig adhatók be. Ez a határidő csak a megszállás alól 1938 óta felszabadult országrészek területén érvényes, mert az anyaországban a vitézi kérvények benyújtásának a határideje már lejárt. A kihirdetett határidőig a Vitézi Szék a hiányos kérvényeket is elfogadja, de azokat mindaddig függőben tartja, amíg a folyamodó kitüntetését hitelt érdemlően igazolja. Az Országos Vitézi Székhez csak minden okmánnyal ellátott kérvények terjeszthetők elő.

GÓLYA A SZINHÁZ TÁJÉKÁN. Vasárnap este Nádasi igazgató műsorváltozást jelentett be a közönségnek. Bejelentette, hogy hétfőn este Az első helyett A tábornokné adják elő. Előadás után bemutunk a színházi irodába s megkérdte, hogy mi az oka a műsorváltozásnak. „Elmarad Az első, mert megjött az első.” Ez volt a népszerű szingizgató válasza. Amidőn a dodonai mondás értelme iránt érdeklődünk, mosolyogva mondta, hogy a szintársulat egyik tagja egészséges leánygyermeknek adott életet. Ez az első gyermeke, s emiatt maradt el Az első előadása. Ilyen a színészgyerek, aig hogy megjelenik a világban, máris zavart okoz a színpadon; felborítja a műsort!

Színház Léván

Háromszor ment az Egy holdog pesti nyár. Későhivól az újabb operettirodalom egyik legjobbjá. Hangulatos zene, fordulatok szöveg jellemzik. A színház kitűnő előadásban, szép díszletekkel hozta ki. Antal lla vendég szerepelt ismét. Zugó tapsvihar kísérte minden enekszámtát. Még fokozta tavalyi sikereit. Kitűnő partnere volt Pálos György, Csák Hugó Madárka Pepije élmény volt. Könnyegig nevette meg a közönséget. Rákosi Kató falusi kisleánya élethű alakítás volt. Lakky ismét brilirozott, Kardoss a Szalvátor főherceg szerepében díszkért, finom játékkal tűt ki Simándy Ersei, ügyesen játszott és jól táncolt. Csizsár András kedves önkéntese mentes volt minden sallangtól. A többiek is kitétek magukért. Még kell még emlékeznünk a halyes és ügyesen mosgó lévai görögönről. Ismét hiválón játszott a zenekar. A darab tökéletesen pergett kitűnő rendezésben. Bátoran mondhatjuk, messze felülmúlta az állagos vidéki nívót.

Kedden Ohnet örökösű és örökértéki színműve, a Vasgyáros telt házat vonzott. A prózai együttes remekelt a darabban. Dojgos lla kitűnően állta meg helyét széleskálajú szerepében. Antal lla megmutatta, hogy próbában is az elsők között van. Nádasinak ez volt az idel legjobb alakítása. Megérdemelt, nagy sikere volt. Valóban élte az igen nehéz címszerepet. Csizsár András tehetsége egyre jobban bontakozik ki. Jancsó Jolán bebizonyította, hogy nemcsak komikai szerepében nagy. A megtörtésvű édesanyát élethűen alakította. Kardoss karakterisztikus volt. Pálos, Kárpáti, Szalay, Simándy, Tarnó, Lakky, Vajda, Tóth újabb sikereit fokozták a prózai együttes jöhíret. Az előadás igazolta, hogy a jó, komoly prózai daraboknak is van közönségsikere Léván. Várjuk a folytatást.

Szerdán és csütörtökön háromszor ment Lehár egyik legjobb operettje, a Cigányzene-rem. A vendégekkel megerősített társulat olyat nyújtott, amit eddigi sikerei után sem vártunk. Szerdahelyi Borbála eddigi sikereit is felülmúlta tüzes, kifejező játékával és kitűnő hangjával. Haonlő nagyszerű primadonna Antal lla is. Igy páratlan, valóságos primadonna-versenyben volt részünk. Budapest kedvenc boavánija, Madarász László folytatta tavalyi lévai nagy sikereit. Hangjának ismételtettségé nagyot fejlődött. Csák Hugó és Simándy Erseivel bossorkánygyűves táncol nagy hatást váltottak ki. A kitűnő-massku Lakky József és Tarnó Ferenc humor bejókai voltak. Jancsó Jolán most is nagyszerű volt.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Németh György Szabad Viktória leánya Agnes Mária — Jedlicska József Pirk Janka fia József — Botos Judit leánya Irbolya — Csákányi Kálmán Andruska Ilona leánya Éva Mária Ilona — Pour Részold Lehotzky Aranka leánya Katalin Aranka

HÁZASSÁGOK: Hence János ref. Váci Etel ref. Söder Ferenc r. kat. Smatlik Teréz r. kat. — Hutler Gábor r. kat. Heil Irén r. kat. — Nyári István r. kat. Duchon Irén r. kat.

HALÁLESETEK: Truhlik Vincén sz. Handl Irma 49 éves — Hlóska Samu 64 éves özv. Galambos Jánosné sz. Zilay Eszter 64 éves — Sipos Sándor 74 éves — Kiss Antal 42 éves — Géczy Győző 61 éves Kulcsár András 79 éves

Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. június 12-től június 18-ig.

Hétfő: 8:30 Póstsáze, 9:35 Szalonötös, 10:10 Rádió zene, 12:10 Muzsika, 2:00 Szalonzene, 2:45 Könnyű zene, 5:00 Mikrofon előtt, 6:10 Hangverseny, 7:00 Cigányzene, 8:20 Német-zene, 9:15 Evang. templ. hangverseny, 11:00 Magy. nóták. Kedd: 8:30 Honvéd zene, 9:40 Ének, 10:10 Szórák muzsika, 12:10 Rádiózene, 12:20 Cigányzene, 2:45 Muzsika, 4:00 Róka kóma, 4:30 Mezfisztó keringő, 5:00 Magyar zene, 7:00 Zongora játék, 10:20 Rózsafákön, rózsabombó.

Szerda: 8:30 Rendőrzene, 9:40 Operett-kettősök, 10:10 Szalonegyüttes, 12:10 Örökség melódiká, 2:00 Művészlemez, 3:00 Népdalkincsiak gyöngyei, 4:15 Muzsikáló-lexikon, 5:00 Zongora-játék, 7:00 Meglátni és megszeretni, 8:30 Zene, 10:20 Cigányzene.

Csütörtök: 8:30 Beszárkt zene, 9:40 Zenekari művek, 10:10 Hanglemezek, 12:10 Szórákzotató muzsika, 2:00 Szalonzene, 4:20 Harmonika együttes, 7:50 A bor.

Péntek: 8:30 Póstsáze, 9:40 Balettzene, 12:00 Szalonzene, 12:50 Fúvószené, 2:00 Operett-részletek, 2:50 Delutáni muzsika, 3:30 Tánceze, 5:10 Szimfonikus zene, 6:35 Zongorajáték, 7:15 Cigányzene, 11:00 Égbolt alatt.

Szombat: 8:30 Rádiózene, 10:10 Operett-részletek, 12:10 Melles-zenekar, 2:00 Cigányzene, 2:45 Mindenből mindenkinek, 4:20 Szalonötös, 5:15 Magyar zeneszerzők, 8:00 Védetelen asszony, 10:20 Ki mit szeret.

Vasárnap: 8:00 Ünnepi muzsika, 9:00 Ref. isten-tisztelet, 10:00 R-kat. szentmise, 11:15 Evang. istentisztelet, 12:20 Zene, 1:00 Főm. Kormányzó Ur 76. szü. napja, 2:00 Puccini műveiből, 3:45 Katonánóták, 5:00 Magyar nóták, 7:15 Muzsikusok, 8:30 Rég volt, 10:20 Kivánság-hangverseny, 11:15 Művészlemez.

Léva, m. város légoltalmi parancsnoka.

ad. 163—9. légo. 1944.

Légoltalmi készütségi parancs az 1944. évi június hó 8-án.

Szolgálati beosztás 1944. évi június hó 12-én 12 h-tól június hó 18-én 12 h-ig.

Megelőző szolgálat: küldöncök, hívóvők, riasztók A.) csoportja, segédrendőrök III) csoportja.

Kárelhárító szolgálat:

Központi tűzoltó laktanya: 1. szak. 1-2. raj
2. „ 1. „
3. „ 1. „
2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 1-3 „
(Futura) 2. „ 1. „
3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 1-3 „
(OTI) 2. „ 1. „

Műszaki mentő és munkás osztag: 1. „

Egészségügyi szolgálat: 1, 4. mentőállomás B) csoportja.

K. m. f.

SZÉNÁSSY SANDOR Dr. BUGÁR JÁNOS
hiv. t.üo. pk. légo. ea. m. kir. rendőrtanácsos
szd. pk. légoltalmi parancsnok

Jókarbanlévő Hoffer Sranc 800-as
cséplőgép benzín motorral
eladó, ér. d. Filip János keresk. Bati-u.
729

Háztartási és kubikus topolyfataics-
kák, kézi- és gyermekko-
csik, angora gyapjú és kender rókák állandó
raktáron kapható. Szabó David faterap Antal
Gyula-u. 5. 785

Félhold lucerna talpon etadó.
Antal Gyula-utca 5. 786

— **USZÓTANFOLYAM NYILIK.** A Kisok-Muss. a nyári hónapokra (júl.-júl.-aug.) uszókörtet állt fel azon középiskolások (gimn. lic.) tanulók részére, akik az uszásban már jártasok. A keret célja a versenyekre való előkészítés. Az uszodajegy megváltása három hónapra 3 P, heti kétszeri edzés az esti órákban, később megállapított napokon. A Kisok. uszoni nem tudó középiskolások részére uszóiiskolát állt fel. Tartama egymásután következő 14 nap. Uszodajegy naponként 25 f., uszómesteri díj az uszóiiskola tartására 5. P. Teljesen szegényesoran tanulók kedvezményben részesülhetnek. Edzések a délelőtti órákban, később megállapított időben. Jelentkezés Patyi Károly gimn. testnev. tanár vezetése jún. 13-án 18 óra 30 perckor a gimnáziumban.

— **MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK BESZÉREZÉSE.** Azok a gazdák, akik szürkeöntvényt tartalmazó mezőgazdasági gépet, vagy traktort vásárolnak, kötelesek meghatározott mennyiségű szürkeöntvényt vagy szürkeöntvényhulladékot a kijelölt ócska-vaskereskedők útján beszállíttatni. A földművelésügyi miniszter lehetővé tette a szürkeöntvények vasuton darabárúként való szállítását. Az erre vonatkozó rendelkezést a vasúti államárkok már megkapták.



Cerefan



az én vetőmag csúvácsóm

Viszonteladóknek engedmény!

Beszéresről tájékoztat:

»Bayer« NOVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTOJA

TILLINGER GYÖRGY, UJVIDEK

NYILASKERESZTES PÁRT



H I R E I

Deák Ferenc áca 23. szám alatti új párt-helyiségünkben naponta reggel 9-10-ig és kedden és csütörtökön este 7-9-ig tartunk hivatalos órákat.

Felhívom a lévai járás községvezetőit, hogy a kiküldött körlevelek alapján keret adatokat - akik még nem küldötték be - haladektalanul juttassák el hozzám.

Járásvezető.

A gyülekezési jog korlátozása ismét nélkülözhetetlenné tette a házsoport-vezető közvetítő szolgálatát, ezért felszólítom a volt házsoport vezetőket és azokat a testvéreket, akik ezt az áldozatos munkát vállalni akarják, hogy kedden és csütörtökön este a hivatalos órák alatt jelentkezzenek a párt-helyiségben.

Városvezető

Értesítés!

Értesítem a Magyar Nemzeti Szocialista Párt tagjait, hogy párt-helyiségünkben, Léva Bati utca 6 sz. alatt párt-szolgálatot és hivatalos órákat a következő b osztásban tartunk:

Hétfőn, szerdán, szombaton, d. e 11—12 óráig és d. u. 4—7 óráig. Vasárnap d. e. 10—12 óráig.

Tekintettel a fennálló rendelkezésekre, a hivatalos órák alatt kizárólag tagfelvételt és adminisztrációs ügyeket intézünk. Panaszokkal vagy kérelmekkel a megyevezetőhöz csak hétfőn, szerdán és szombaton d. u. 4—6 óráig fordulhatnak tagjaink a párt-helyiségben.

Jelentkezésekkel az RV.-be és felvilágosításokkal RV. szolgálati valamint pártultra ügyekben kizárólag a megyevezető fogadóóráiban fogadunk el, illetve adunk. Könyvtárunk és folyóiratok a hivatalos órák alatt állanak tagjaink rendelkezésére.

Kitartás!

A megyevezető megbízásából
MÁRTON ISTVÁN
szerv. csap. vezető.

Kispesti komoly munkaerő, jól gépelő, irodai munkára ajánlkozik. Lakás: Felsőgyőröd, Tóth Gézáné. 782

Jó állapotban levő mély gyermekkosci eladó. Anfal Gyula u. 68. 783

Tehenek mellé legeltető fiut felveszek. Honvéd-utca 5. 784

— **MA RENDEZIK MEG VEREBÉLYEN A FALUNAPOT.** A rendezőség 6—7000 főnyi tömegre számít. Kitűnő műsorok méltón fogja megkoronázni a kitűnő falunapot.

— **A GYÜMÖLCSTERMELŐK EGYESÜLETE** értesíti a gyümölcstermelőket, hogy a tagságok 1944. évre való megújítása és új tagok felvételének határideje folyó hó 15. Ezen túl sem tagfelvétel, sem tagság megújítás nem lesz Az E.nökség.

— **A HATÁRSZÉLI KETTŐS BIRTOKOSOK BESZOLGÁLTATÁSI KÖTELESSEGE.** Az új beszoigáltatási rendelet értelmében a határszéli kettősbirtokosok csak a magyar határkerületben levő ingatlanuk után kötelesek beszoigáltatási kötelesség teljesítésére és csak akkor, ha állandó lakóhelyük Magyarországi területen van. Az idegen területen lakó kettősbirtokosok a magyar határkerületben levő mezőgazdasági ingatlanuk után beszoigáltatási kötelességgel nem terhelhetők. Az idegen határkerületben levő mezőgazdasági ingatlan után beszoigáltatási kötelességet sem a magyar, sem pedig az idegen határkerületben lakó kettősbirtokosra követni nem lehet. A Magyarországi területen lakó kettősbirtokos a magyar határkerületben levő mezőgazdasági ingatlan után beszoigáltatási kötelességgel, mint bármely más magyarországi gazdálkodó. A külföldön lakó kettősbirtokos a magyar határkerületben levő mezőgazdasági ingatlan után beszoigáltatási kötelességgel megterhelni nem lehet akkor sem, ha az ingatlanon maga gazdálkodik, vagy ha azt ugyancsak külföldön lakó birtokosnak adta ki hasznosbérbe vagy felebére. Ha azonban a külföldön lakó kettősbirtokos a magyar határkerületben ingatlanát magyar felségterületen lakó személynek adta ki hasznosbérbe vagy felebérlébe, a hasznosbérlet, illetve a felebérlés az általa bérelt terület alapján beszoigáltatási kötelességgel kell megterhelni. Ha az idegen területen lakó kettősbirtokos a magyar határkerületben levő mezőgazdasági ingatlanát magyar felségterületen lakó személynek adta ki részesművelésre, a részes munkát beszoigáltatási kötelességgel megterhelni nem lehet.

— **A KÖZVETÍTŐ RÁDIÓÁLLOMÁSOK IS RIASZTANAK.** Május 29 től kezdődően reggel 6 órától az éjjeli műsorszárásig terjedő időben a légótelmi riasztásokat Budapest I el egyidejűleg a közvetítő állomások is sugározzák. A lebonyolításnál esetleg fellépő műszaki akadályok miatt azonban megtörténhetik, hogy egyik vagy másik közvetítő állomáson némelyik riasztás nem kerül kiegészítésre. Ezért a hiteles közlés továbbra is Budapest I. hullámhosszán történik.

Köszönetnyilvánítás.

Árvaházunk május hónapban a következő adományokat kapta:

Ifj. Sági János 50.—, N. N. Léva 3.—, N. N. Léva 20.—, Dr. Szegefi Jenő Bpest 20.—, Schwarzer Sándor szakértői díj 40.— P.

Isten áldása legyen a nemesszívű adakozók! VEZETŐSÉG.

Gyászköszönetek.

Ezúton mondunk köszönetet mindazon kedves ismerősöknek, akik felejtethetlen férjem, illetve drága jó edesapánk elhunytá alkalmával részvétükkel felkerestek és Ót utolsó utjára elkisérték.

Özv. Sipos Sándorné és gyermekei.

Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek kik felejtethetlen férjemet utolsó utjára elkisérték.

Özv. Horka Józsefné és gyermekei.

Ezúton mondunk hálás köszönetet, mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátoknak kik felejtethetlen férjemet utolsó utjára elkisérték és sirjára koszorút helyeztek.

Hlóska család.

VÁROSI SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Junius 10-től junius 15-ig.

10-én, szombaton este fél 7 órakor

Királyné csókja

nagyoperett 3 felvonásban.

11-én, vasárnap délután fél 4 órakor

Márikám

zenés színjáték 3 felvonásban

11-én, vasárnap este fél 7 órakor

Királyné csókja

nagyoperett 3 felvonásban

12-én, hétfőn este fél 7 órakor

BORDY BELLA

a m. kir. Operaház ballerínája,
a magyar filmek ünnepeit mű-
vésznie felléptével

Vidám tarka est

13-án, kedden este fél 7 órakor

Tacsó

14-én, szerdán este fél 7 órakor

Madarász László felléptével

Mosoly országa

nagyoperett 3 felvonásban

15-én, csütörtökön este fél 7 órakor

Vasgyáros

Színmű 4 felvonásban

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 5767—1944. Van.

Tárgy: Az 1944. évi április hónapban kiadott piros színű és talpalásra jogosító utalványokat piros színű utalványok számának helyesbítése.

Közölni teszem, hogy az április hónapban kiadott piros színű és talpalásra jogosító utalványokat a kiadott rendelkezés folytán bevonom.

Az utalványok tulajdonosai ha a talpaláshoz szükséges boranyag a talpbőrkereskedőhöz megérkezési megérkezés után az utalványokat átvehetik.

Léva, 1944. június 7-én.

Dr. Lehotzky Brunó s. k.
polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 8944—1944. V. o.

Tárgy: Himnlőjraajrtásra való jelentkezés.

Hirdetmény.

Felhívom az 1932. évben született tanulókat, hogy a kötelező himnlőjraajrtás céljából f. hó 19-én és 20-án d. e. 9 órára a városi orvosi rendelőben (Városháza földsz. 34. sz.) megjelenni tartoznak. Aki ezen felhívásomnak nem tesz eleget, a törvény értelmében meg fogom büntetni.

Léva, 1944. június 7-én.

Dr. Lehotzky Brunó s. k.
polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 6086—1944. Van.

Tárgy: A zsír szempontjából ellátatlan fogyasztók nyilvántartása.

Hirdetmény.

Közölni teszem, hogy a M. Kir. Közellátási Miniszter Ur 108 060—1944. K. M. számú rendeletével elrendelte a zsír szempontjából ellátatlan fogyasztók nyilvántartását.

A zsír szempontjából ellátatlan fogyasztó háztartásonként a háztartás feje köteles a városi közellátási hivatal I. emelet 40. sz. alatt bejelentő lapokat igényelni, azt a valóságának megfelelően kitölteni és 1944. évi június hó 15-ig ugyanoda be-
szolgáltatni.

Aki a bejelentést hiányosan vagy egyáltalán nem teljesíti, az zsrlutalványban nem részesülhet.

Léva, 1944. június 6-án

Dr. Lehotzky Brunó s. k.
polgármester.

Árverési hirdetmény kivonata.

Dr. Huber Jenő ügyvéd által képviselt özv. Szügyi Józsefné végrehajtó javára 6000 P-tőkebevitel és járulékal erejéig foganatosított kötelezést végrehajtás során lefoglalt és 4000 P fillére becsült ingóságokat, közöttük perzsa szőnyeg Ipolyságban Felszabadulás útja 88.

1944. évi június hó 15. napjára, délutáni 2 órára ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőknek, készpénzfizetés ellenében, el fognak adatni.

Ipolyság, 1944. évi május hó 27. napján.

Berky István s. k.

kir. járásbírósgai végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeil érdeklődésekre ké-
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni!

Olcsó butorok, falóra eladó. Bővebbet a kiadóban. 778

Cséplést vállalnék. Motorok kezeléséhez kötött állami vizsgám van. Cim Kiss Ferenc, Léva Teleki-tér 11. 779

Használt holmit magas áron veszek, hivatásra házhöz megyek. Palkovicsné, Kersék-u. 11. 780

Használt női kerékpárt, kifogástalant vennék. Fiatal óriás belga-nyulak kaphatók. Léva Antal Gyula-ut 4. 781

Jó házból szorgalmas kifutó fiut azonnali belépésre felveszek. Vanger fűszerüzlet. 782

Tűzhely eladó. Hitler-u. 5 alatt. 783

Hölgyeket és urakat, felveszek 300 P. fix és jutalékkal. Kerékpárral rendelkezők előnyben részesülnek. Jelentkezés szombat este 6—8-ig. Bástya-u. 6. I. Markó Károly. 787

Kocsisnak megbízható, idősebb ház-
as embert lakásért és fixfize-
tésért felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 788

Íróasztalt, irodabutor garnitúrát ven-
nék. Cim a kiadóhivatalban. 789

Könyvtári könyveket haladé-
kalanul visszakerem „Patria” könyvkereskedés. 790

Mély gyermekkocsi eladó. Jókaí u. 4.
Érdeklődni d. u. 4—5 között. 791

Séta és mozipartnert keres állami tiszt-
viselőnek „Csak korrekt barátság”
jeligére. 792

Lucerna petrencékben és Medicagó 16
kalapácsos daráló eladó. Léva,
Ipolysági-ut 18 szám. 793

Varrodába tanuló és segédleány fel-
vétetik. Szalay, Kersék-u.
2 sz. 797



**Szakszerű
javító-
műhely!**

Varrógépek, kerékpárok,

bel- és külföldi gyártmányu.

Gramafon lemezek

legujabb felvételek.

Fegyvergyári

vadász- és céllövő fegyverek.

Vadászati és halászati

cikkek.

BÁROSKA J. Léva. Tel. 130

Szám: 1871—1944.

Árverési hirdetmény

Ujbars község tulajdonát képező és 2.284 kat.

holdat kitevő területen a vadászati jog

1944. évi augusztus hó 1-től kezdődőleg

1954. évi július 31-ig 10 évre terjedő

időre bérbeadatit Ujbarson a körjegyzői hivatalban

1944. évi június 29-én d. u. 3 órakor

nyilvános szóbeli árverésen.

Kikiáltási ár 1000 P., bántapénz 10 százalék.

A területből 176 kat. hold erdő.

A területen jelenleg igen sok vad van. Az utóbbi

kettő évben körvadászat nem volt.

Vadállomány: nyul, fogoly, facán, őz, szarvas

átvonulóban disznó és róka.

Az árverési feltételek az ujbarsi körjegyzőnél

megtekinthetők.

Ujbarson, 1944. június 5.

Községi Előjáróság.

A STRAND VENDÉGLÖBEN

naponta $1\frac{1}{2}$ 5 órától

Trávnicek Rudi

és elsőrendű cigányzenekara

muzsikál. A nagyjérdemű kö-

zönség szives pártfogását kéri

Kövesi Lajos

vendéglős.

Városi Mozgó, Léva

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó.,

szombat, vasár- és ünneppon 1--3-5 és 7 órakor

PÉNZTÁRNYITÁS: hétköznap d. u. 4 órakor,

vasár- és ünneppon d. e. 10 órakor.

VIDEKIEKNEK jegyeket telefon vagy

levélmegrendelésre nyilvántartunk.

Junius hó 10-én, 11-én és 12-én

Szombaton, vasárnap és hétfőn

A LÁTSZAT CSAL

Simor Erzi kimagasló filmje, további
szereplők Hajmássy Miklós, Kis Ma-
nyi és Apáthy Imre.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Junius hó 13-án, 14-én és 15-én

Kedden, szerdán és csütörtökön

LAJLA

A svéd filmgyártás
remeke.

Csodás északi filmköltemény az égig-
erő hegyek honáról, az igaz emberek-
ről és az örök szerelemről.

Főszereplők: Aino Taube, Ake Ohberg,
Ingjalid Haaland.

„U F A” HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Junius hó 16-án, 17-én, 18-án és 19-én

Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

EZ TÖRTÉNT

BUDAPESTEN

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Előkészületben:

AKROBAT OH

5-ös számú órház

Férfiak, nők, kéme